



### 一路走来一路歌

西安交通大学附属中学航天高级中学学生 李锦原



高中岁月,如歌已逝。辗转回首,一路走来,一路歌!

在交大附中航天学校的日子,课业特色有趣、活动异彩纷呈、同学团结有爱、老师卓越奉献,这里有诗歌欣赏、圆锥曲线、英文话剧、遗传变异,新知识如霍格沃茨中的魔法,异彩纷呈;这里还有条件、循环、递归、搜索等编程的世界,如鲁迅门前的枣树,妙趣横生;这里更有歌手大赛、体育节、启航港、学科节,文艺活动等让我们绽放青春活力,放飞超越自我。结束一天的课程,少陵塬上,揽月阁旁,晚霞映

衬桂花香,晚饭后的景色算是交航独有。晚自习后骑上自行车,伴着晚风回家,那种惬意与感受无法用言语来表达。虽然学习生活中也时常感到困倦,但这不正是青春的模样吗?

高三进入复习,更高的难度、紧密的课程,如山的任务、频繁的周测……高考如一座大山,山脚的路就已经崎岖泥泞。也许昏昏欲睡,也许焦虑不安,也许有点麻木,但欲见风景,必先攀登保持初心,坚持到底,爬到山顶就会发现,下山的路通向光明未来。

原本以为毕业遥远,蓦然回首,三年就是眨眼一瞬间。怀念交航教室楼下的桂花树、璀璨热闹的星空报告厅,环境优美能让人静心学习的星级图书馆……师生的容貌在合照里,校园的风景在记忆里,高中的老师只能帮我到这里。新的知识新的风景在等着我,未来在等我擘画,明天在等我描摹,我得离开。

感恩老师父母的教养包容、同学们的逗趣打闹。如果想家了,想起高中时光了,就抬头看看月亮:“海上生明月,天涯共此时。”

交航三年美好时光,叮咚成了一首永恒的恋歌。

### 岁月亦匆匆 感恩寄于怀

西安交通大学附属中学高2023届学生 张琳洁

毕业典礼结束那晚,我翻来覆去难以入睡,与附中的点滴像走马灯一样在我脑海浮现着。

#### “山高水长有时尽,唯我师恩日月长”

我会用“温柔而有力”来形容在附中遇到的每一位老师。“温柔而有力”在于他们讲课时候对知识点的深刻把握,对学生思路的巧妙引导从而令学生将知识融会贯通;在于他们把“欲成第一等学问,必应砥砺第一等品行”的理念融入与学生的相处之中,把“绅士风度、淑女气质”的倡导身体力行地扎根于附中学子的心中;更在于他们的“不吝夸奖”,让学生们相信“相信的力量”。

#### “志同山海亦是近,幸哉同窗六春秋”

在附中可以看到:无论是在操场上挥汗如雨的体育生,校服上沾染颜料的美术生,没有假期日夜钻研的竞赛生,还是像我一样埋头于题海的普通文化生,身上的共同特质是:拼搏与努力。附中同学的动人之处还在于充满人文情感和社会关怀,从每周到社区、机构做志愿者,到积极参与模拟政协、领导力项目、世界青年论坛活动中,附中学子为解决社会乃至世界问题“起而行之”的态度与行动总令



人动容。知交零落是人生常态,但我相信无论何时我都会因为曾和这一群上进而热血的青年朝夕相处过六年而感到骄傲。

#### “自小刺头深草里,而今渐觉出蓬蒿”

六年的滋养,我竟然得到了来自时代的认可——荣获“全国优秀共青团员”荣誉称号。我惊叹于自己的变化,更在细想中发现我的成长离不开附中的办学理念:努力创造适合每一位学生发展的教育。附中有一个显著的特点:学生活动学生办,基于这样自由的权限,有才艺、有能力的同学从来不会被埋没。

人不辞路,虎不辞山,我们将带着附中给予我们的滋养启航。

### 西安高新区第八初级中学举办学术交流会

本报讯(陈透)2023年7月5日至7日,西安高新区第八初级中学举办了首届学术交流会,旨在让老师们思想碰撞,激发创新思维。活动主要分为新人职教师交流分享和校长张小英向全体教师进行师德师风建设集中教育以及由教师进行外出培训经验分享。

三天紧张而充实的交流与学习,高屋建瓴的专家报告,自由活跃的学术分享中,动情感人的故事讲述,让老师们思想碰撞,激发创新思维。为构建优质教育环境和提升教育质量注入了新的活力。

党支部书记、校长张小英表示,在过去三年坚实工作的基础上,未来要更加紧密团结,奋力向前,坚持发展战略,进一步提升工作品质和教育教学水平,以更科学的机制和灵活的策略让学校在第二个三年规划中达到新高度。同时,要建立终身学习的意识,始终走在基础教育发展的最前端。加快推进智慧化校园建设,更好地支持学科融合发展的理念。继续助力教师自我提升,持续推进高素质教师队伍的构建等,让老师们更加清晰学校的发展方向和目标,同时明确自己未来的努力方向。

# 承少墟书院治学精神 办人民满意育人强校

## 欢迎报考西安市第四十二中学(市一中分校) 学校代码:010305

陕西省标准化高中西安市第四十二中学位于西关正街379号,是一所历史悠久,办学成绩卓越的公办完全中学。

学校系明代工部尚书、关中名儒冯从吾祠,曾历经少墟书院、空军子弟小学、私立文治中学、西关中学等,1958年更名为西安市第四十二中学,2020年6月挂牌成为西安市第一中学分校,由西安市第一中学教育集团委托管理,派出管理团队和优秀教师参与学校管理和教学工作,同时实施集团内部与益新中学的教学教研合作,形成了鲜明的办学特色,实现教育教学质量的全面提升。

学校始终以“办好人民满意的教育”为己任,坚持“内强素质、外塑形象、规范管理、和谐发展”的管理理念和“为学生一生的发展奠定基础”的办学理念,形成了“团结奋进,和谐创新”的校风和“精益求精、追求卓越”的学校精神。

#### 设施齐备

学校占地面积11600平方米,建筑面积21089平方米,建有现代化的物理、化学、生物实验室,探究室、创客教室、心理咨询室、科技活动室、通用技术教室、音乐专用教室、美术书法教室、地理专用教室、图书阅览室、快乐书吧、室内体育馆、录播室、云机房、大礼堂等近20个功能部室,建有功能完善的智慧校园管理平台,数字化校园网络平台,实现课上课下、校内校外教育教学资源共享,为学生开阔视野,发展特长创造了优越的硬件条件,规范化管理的食堂为师生提供健康美味、种类丰富的营养餐。

#### 师资雄厚

学校汇聚了来自市一中教育集团总校和益新中学的一批优秀教师,凝聚着一支敬业奉献的教师团队,潜心于教育,倾情于学生,奉献于讲台,春风化雨育桃李,润物无声洒春晖。有多人荣获省市级荣誉称号,构成了学校教育教学的骨干力量。

李侨利、曹文、胡亚宁等近20名教师的课例在“一师一优课,一课一名师”活动中被评为部级优课、省级优课,焦峥、马荣岗、陈丽等8名教师在陕西好教育联盟赛教中分别获冠军、特等奖、一等奖,王娅莉、乔杰等近30名教师获“西安市基础教育资源应用名师”荣誉称号,徐娜、宋蕊丽、袁银利、范君、饶凝娟、谢培

利、张益彬等教师获“西安市教学能手”荣誉称号,王翔宇、刘本芹等教师分别获“高中课程改革先进个人”“思政大练兵教学骨干”荣誉称号,崔蕊绒、屠宇南、陈丽、焦峥、王丽明、李海菲、刘舒洁、耿莹、王翔、夏莎莎等10余名教师在西安市高中优质课评比、课堂教学创新大赛中获得奖励,曹峰、史卫芹、邵佳静、杨晓航等近10名教师获区级赛教一等奖,邹文超、雒稳娟等12名教师被评为莲湖区教育系统教书育人模范、模范教师、先进教育工作者。

#### 环境优美

构建温馨雅致、处处亮丽的校园环境,创设融情启智、人人受益的校园文化。校园布置错落有致,绿树成荫,春天桃红柳绿,夏天花繁叶茂,秋天枫红桂香,冬天松青雪白。快乐书吧陶冶性情,走廊文化特色鲜明,学习环境优雅舒适,文化氛围浓厚。

#### 成果丰硕

学校先后被授予“中国教育学会和谐教育试点学校”“陕西省文明校园”“陕西省平安校园”“陕西省体育艺术2+1项目示范学校”“陕西省法治校园”“陕西省示范家长学校”“十三陕西教育之星”“西安市普通高中课程改革实验样本校”“莲湖区最美校园”“莲湖区校园安全稳定法治信访暨平安建设工作先进集体”等荣誉称号。近年来,学校教育教学质量显著提高,为厦门大学、西安交通大



学、西北工业大学、西北大学、广西大学、西安美术学院、西北政法大学、西安电子科技大学、吉林体育学院、西安科技大学、西安交大利物浦大学、陕西理工大学、延安大学等高等院校输送大批优秀学生,得到社会各界的广泛好评。

#### 交通便利

学校位于西门外西关正街,地理位置优越,交通便利,乘坐611路、612路、631路、300路、201路、202路、222路、223路、252路、23路、4路等多条公交线路,至南小巷或西稍门站下车均可到达。

#### 招生简介

- ◆ **师资配备:**依托市一中教育集团,选派市一中交流教师和我校市、区级优秀班主任担任班主任工作,任课教师由具有多年高三毕业班教学经验的学科带头人、西安市教学能手、西安市基础教育资源应用名师等教师担任。
- ◆ **招生计划:**300人
- ◆ **报名方式:**在网上报名系统“陕西省标准化高中”栏内填写“西安市第四十二中学”,学校代码为010305。
- ◆ **录取方式及收费政策:**网上录取;免学费入学;对家庭困难的学生予以每学年2500元或1500元的国家助学金资助;成绩优异的学生享有学校奖学金。
- ◆ **学校地址:**西安市莲湖区西关正街379号
- ◆ **咨询电话:**029-88771361 029-88627047

